

МІНІСТЕРСТВО
ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВНУТРІШНІХ СПРАВ



**АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ
КРИМІНАЛІСТИЧНОГО
ТА ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Матеріали
науково-практичної інтернет-конференції

(31 травня 2022 року)

ОДЕСА
2022

УДК 343.98:343.95
A43

*Статті друкуються в авторському варіанті.
Оргкомітет дозволив собі лише скорочення статей, які суттєво
перевищували пропоновані обсяги*

Актуальні аспекти криміналістичного та психологічного
A43 забезпечення правоохоронної діяльності в умовах воєнного
стану, м. Одеса, 31 травня 2022 р. Одеса: ОДУВС, 2022. 250 с.
УДК 343.98:343.95

*Чупринюк О. О.,
курсант Одеського державного
університету внутрішніх справ*

*Науковий керівник:
Янковий М. О.,
професор кафедри криміналістики та психології
Одеського державного університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент*

КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН І ПРЕКУРСОРІВ

Проблематика криміналістичного забезпечення набула останнім часом певного поширення. Сам термін «криміналістичне забезпечення» відносно новий у криміналістиці. Звичайно, появи нового терміну у тій, чи іншій галузі знання передують значна робота по його обґрунтуванню, окресленню змісту, визначенню поняття.

З позицій криміналістики розслідування кримінальних правопорушень є, мабуть, найбільш складним та своєрідним видом діяльності у структурі боротьби зі злочинністю. Вивчення практики розслідування кримінальних правопорушень як специфічної діяльності, та методики розслідування кримінальних правопорушень як розділу криміналістики, дає підстави для таких роздумів щодо складності та специфічності їх розслідування.

Незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів – це діяння з культивування рослин, включених до відповідного Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, тому проблема ефективності протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів є надзвичайно важливою для кожної держави. За сучасних умов саме поглиблення інтеграційних процесів ставить перед Україною необхідність вироблення ефективних та оптимальних напрямів удосконалення законодавства з цих питань із використанням зарубіжного досвіду. Дослідження законодавства інших держав у сфері контролю за обігом зазначених наркотичних засобів, речовин і прекурсорів як метод пізнання особливостей регулювання суспільних відносин, має важливе науково-практичне й теоретико-пізнавальне значення, адже завдяки

отриманим результатам з'являються додаткові можливості для вибору оптимальних шляхів його вдосконалення.

Як справедливо зазначається у відповідній юридичній літературі, кожна держава вибирає власний шлях протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів з урахуванням історичних, соціально-культурних, економічних факторів, а також вимог ратифікованих міжнародних нормативно-правових актів. За нормами міжнародного права держави зобов'язані вживати заходів для скорочення пропозиції та попиту на контрольовані речовини. При цьому вони мають забезпечити, щоб ці зусилля гармонійно поєднувалися із зобов'язаннями щодо забезпечення наявності достатньої кількості контрольованих речовин для медичних цілей і щоб такі заходи поєднувалися із зобов'язаннями держав у галузі прав людини [1].

Заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів регламентує Закон України «Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними» [2]. Загалом необхідно зазначити, що злочинна діяльність у сфері незаконного наркобізнесу є складною, структурованою, вирізняється вчиненням зазначеної групи кримінальних правопорушень із кваліфікуючими й особливо кваліфікуючими ознаками, що виявляється в діяльності груп осіб за попередньою змовою, організованих груп і злочинних організацій стосовно наркозасобів у великих й особливо великих розмірах з міжнародними й транснаціональними зв'язками тощо.

Для виконання завдань кримінального судочинства, тобто охорони прав та законних інтересів фізичних і юридичних осіб, які беруть у ньому участь, швидкого і повного розкриття та розслідування кримінальних правопорушень, викриття винних та забезпечення правильного застосування законів з тим, щоб кожний, хто вчинив кримінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності і жоден невинний не був покараний, треба озброїти осіб, які проводять розслідування, не тільки знаннями із галузі кримінального та кримінального процесуального права, а і знаннями, уміннями роботи з криміналістично значимою інформацією, інакше кажучи, суб'єкт розслідування повинен бути озброєний (тобто забезпечений) засобами праці, які б дозволили йому своєчасно та повно, в рамках закону, виявити, вилучити, дослідити, оцінити та використати певну доказову інформацію.

СПИСОК БІБЛОГРАФІЧНИХ ПОСИЛАНЬ

1. Ярмакі В.Х. Протидія злочинності: проблеми практики та науково-методичне забезпечення. *Південноукраїнський правничий часопис*, 2021. №4. С. 70-74.

2. Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними. Закон України від 15. 02. 1995 № 62/95-ВР. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/62/95-%D0%B2%D1%80#Text> (дата звернення 14.05.2022).

Сміжак Б. В. ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ КРИМІНАЛІСТИЧНОГО ПРОФАЙЛІНГУ ДЛЯ ПОПЕРЕДЖЕННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВООПОРУШЕНЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	72
Тищенко М. В. ПЕРЕВІРКА ІСТИННОСТІ ПОКАЗАНЬ СВИДКА, ПОТЕРПІЛОГО, ПІДОЗРЮВАНОГО З МЕТОЮ ЙОГО ОЦІНКИ ЯК ДОКАЗУ	74
Томак О. С. ТАКТИКА ДОПИТУ МАЛОЛІТНІХ ПОТЕРПІЛИХ ВІД НАСИЛЬНИЦЬКИХ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВООПОРУШЕНЬ.....	76
Уткіна К. С. АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ «ЗЕЛЕНОЇ КІМНАТИ» ТА «КРИЗОВОЇ КІМНАТИ, ДРУЖНЬОЇ ДЛЯ ДІТЕЙ» ДЛЯ ОПИТУВАННЯ ТА ДОПИТУ НЕПОВНОЛІТНЬОЇ ОСОБИ	80
Цушко О. М. ОСОБА ЗЛОЧИНЦЯ - ЯК ЕЛЕМЕНТ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРИ РОЗСЛІДУВАННІ УМИСНИХ ВБИВСТВ	84
Чупринюк О. О. КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН І ПРЕКУРСОРІВ	88
Янковий М. О. ДЕЯКІ АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ КРИМІНАЛІСТИКИ	90

СЕКЦІЯ 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Андрушишин Ю. І. ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОПАГАНДИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	94
Барська А. В. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ДОПИТУ НЕПОВНОЛІТНІХ	97
Білецька Т. В. ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РЕАДАПТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ	101
Божко Д. О. ПСИХОЛОГІЯ ЗЛОЧИНЦЯ.....	105